

Campionatele europene de box

MARIN OUAȚU, ÎNVINGĂTOR ÎNAINTE DE LIMITĂ ÎN FAȚA MEDALIAȚULUI OLIMPIC J. FRANEK!

M. Ciubotaru realizează un spectaculos K.O. în compania lui Z. Ganușev

TAMPERE, 5 (prin telefon). Maratonul pugilistic prilejuit de întrecerile celei de a XXIV-a ediții a Campionatelor europene de box, găzduit în „Palatul de gheață” din localitate, continuă în mijlocul unui viu interes din partea iubitorilor sportului cu mânuși finlandeze. Și la cele două reinuni programate marți, numeroși spectatori au înconjurat ringul de box, aplaudindu-i cu generozitate pe combatanți. Fără a se ridica la un nivel tehnic deosebit, meciurile desfășurate până acum au scos totuși în evidență, așa cum era de așteptat, în primul rând, dirzenia boxerilor, dornici de a promova în etapele superioare ale competiției.

Printre cei care au urcat marți treptele ringului s-au numărat și pugiliștii români MI-



M. OUAȚU

hal Ciubotaru (semimijlocie) și Marin Ouatu (mijlocie mică). Ouatu l-a înținat în gala de prinț pe campionul cehoslovac J. Franek, iar Ciubotaru, în reuniunea de seară, pe bulgarul Z. Ganușev. Partida Ouatu —

Franek a oferit celor prezenți un spectacol de mare tensiune, schimbările de lovituri dure declanșându-se încă din primele secunde ale luptei. După o primă repriză echilibrată, sportivul român se impune clar în fața adversarului său, care acuză tot mai des loviturile primite îndeosebi la figură. Runda 3 se desfășoară în înțregime în avantajul categoriei al lui Ouatu. El reușește să-și expedieze adversarul la podea. Franek reia lupta, dar nu mai poate face față atacurilor deosebit de eficiente ale românului și cedează prin abandon. Victoria lui Ouatu o putem aprecia ca prețioasă dacă ținem seama de faptul că cehoslovacul Franek a fost medaliat cu bronz la J.O. de la Moscova. În turul următor, M. Ouatu îl va înținti joi pe M. Takov (Bulgaria).

La prima sa evoluție într-o mare competiție internațională oficială, „semimijlocie” Mihai Ciubotaru a înținat un adversar dificil, deosebit de agresiv, Z. Ganușev (Bulgaria). Dar tocmai această agresivitate exagerată a constituit punctul său slab în fața unui „puncher” ca Mihai Ciubotaru. Boxerul român, bine pregătit fizic și posesor al unor lovituri năprasnice, a acceptat tactica de luptă a adversarului, răspunzând, la rîndul său, cu rafale de lovituri și contre de dreapta deosebit de periculoase. După cum a decurs lupta în primul rund nu era greu de prevăzut că meciul celor doi rivali se va termina înalte de limită. Și lovitura decisivă a reușit-o Ciubotaru în cea de a doua repriză, făcându-și adversarul K.O. În turul următor, Ciubotaru va boxa joi cu suedezul V. Koskela.

În programul galelor de azi: C. Tițoiu — W. Prosch (R.D.G.), G. Donic — P. Skrzecz (Polonia), D. Schiopu — I. Mustafiov (Bulgaria), V. Silaghi — T. Uusivirta (Finlanda).



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9772

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 6 mai 1981

Sub conducerea glorioasă a partidului

LARGĂ CONTRIBUȚIE A SPORTULUI ROMÂNESC LA COOPERAREA ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

Unul din atributele deosebite ale sportului este și acela de a uni, de a stringe laolaltă oamenii, de a-i face să se apropie, să se împrietenească. Întrecerea sportivă de unul singur nici nu e de conceput. Competiția implică în mod necesar cel puțin doi oameni, ceea ce duce la un plural plin de semnificații umanitare și sociale.

Miscarea sportivă românească condusă de Partidul Comunist Român a dat, din primele sale zile, un continut atotcuprinzător și aprofundat acestei misiuni eficiente a sportului în domeniul înțelegerii reciproce și al relațiilor prietenești, în toate sferile și în primul rînd în arena internațională.

Subliniem acest lucru de la început, pentru că trebuie să arătăm că în sportul din România lucrurile nu au fost întotdeauna concepute sub această lumină. În perioada interbelică, dar mai ales în anii dinaintea declanșării celui de al doilea război mondial, sub influența grupărilor de dreapta, naționaliste, de tip fascist, și în sportul românesc și-au făcut loc atitudinile de sovinișm, au apărut manifestări ale urei de rasă etc. Era epoca în care a putut fi legiferat absurdul principiu numit „numerus clausus”, potrivit căruia, în echipele naționale de

fotbal nu puteau figura decât un număr limitat de sportivi așa-numiți „minoritari”, după formula 8+3...

Asemenea vremuri au apus în clipa în care Partidul Comunist Român a statuat unitatea și frăția dintre toți filii patriei, fără deosebire de naționalitate. Soluționarea justă a problemei naționale a fost una din cuceririle importante ale rezimului nostru. Iar o asemenea concepție, care condamnă învrăjbirea națională și militază pentru omenie în toate împrejurările și peste tot, a dat bogate roade și în politica internațională a partidului nostru. Enunțând cu hotărîre și consecvență principiile sale imuabile de politică externă, privind egalitatea în drepturi,



respectul independenței și suveranității naționale, neamste-cul în treburile interne, avantajul reciproc, rezolvarea diferendelor pe calea tratativelor — partidul și statul nostru au acționat cu răspundere față de interesele poporului și față de cauza generală a păcii în lume.

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Au înțorit cetățile industriale — cetățile sportului

GALAȚIUL ȘI AVÎNTUL SĂU ÎN ACTIVITATEA DE MASĂ ȘI DE PERFORMANȚĂ

Ca să cunoaștem ceva despre Galațiul sportiv de astăzi vă propunem să plecăm de la această cifră: 11 200. Ea reprezintă totalul sportivilor legitimați în cluburile și asociațiile marelui centru industrial de la Dunăre, port impresionant al „fluviului-amiral” european. Rămînd încă puțin în lumea cifrelor-bilanț, să vă mai spunem că Galațiul are actualmente 51 de secții de nivel republican, cu peste 250 de profesori de educație fizică predau în școlile și facultățile gălățene, cu peste 50 000 de copii sînt testați anual în vederea selecționării în secțiile de performanță. Bazele sportive sînt și ele la înălțimea orasului, în pasul cu rapida dezvoltare a lui. Mîndria Galațiului este patinoarul artificial, dar și Sala sporturilor reprezentînd o frumoasă realizare a genului, ca și moderna popicărie Volintă. Un model de bază sportivă complexă este cea a S.N.G., cu terenuri de fotbal, volei, baschet, sală de antrena-

ment, bac pentru canotaj etc. N-am uitat grupul bazelor mari, al stadioanelor. Conduce în clasa-mentală capacităților Dunărea, cu peste 20 000 de locuri, dar și stadioanele Portului roșu și mai cu seamă. Otelul contează ca pînte vitale ale sportului de performanță. Ce poate face pa-siunea, unită cu spiritul gospodăresc, ne-a relevat veritabilul „plămîin al tenisului”, baza I.C.M.S.G., cu cele opt terenuri realizate prin munca și efortul pasionaților acestui sport. Și fără dorința enumerării exclusive a bogatei palete de baze și instalații sportive zălătene, să amintim (doar ne aflăm pe malul Dunării!) de numeroasele baze nautice, multe amenajate și pe malurile lacurilor din preajma orașului.

Să deschidem mica noastră călătorie, prin unele cluburi și asociații, cu popasul făcut la

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Gimnastele noastre s-au înapoiat în patrie

BUCHETULUI DE MEDALII — BUCHETE DE FLORI! PREȚUIREA ȘI MÎNDRIA NOASTRĂ!

A intrat în obișnuință ca la fiecare înapoiere a gimnastele noastre de la marile competiții — de la Skien sau Moscova, de la Fort Worth sau Copenhaga, din altele alte locuri unde au înscris pagini de aur în cartea sportului românesc — ele să intre pe marea poartă aeriană a țării cu „buchete” de medalii, iar noi să le așteptăm cu buchete de flori, cu dragoste și mîndrie. Așa a fost și aseară, după ce avionul companiei TAROM a aterizat la Otopeni, purtîndu-le, de la Madrid, via Zürich, pe Cristina Grigoraș, Rodica Dunca, Emilia Eberle, Dumitrița Turner, Mihaela Stănuț, alături de care s-au aflat, ca și în timpul pregătirilor și a concursului, antrenori și conducători ai federației de specialitate. Au venit să le felicite reprezentanți ai conducerii mișcării sportive, colegile, familiile, numeroși iubitori ai gimnasticii, ziaristi și marea noastră campioană, Nadia Comăneci. Iată un frumos gest de colegialitate și prietenie.

Emoțiile din Palacio de Deportes au trecut în amintire. Cristina Grigoraș e acum destinsă, un zîmbet cald luminîndu-i chipul. Nu-și poate ascunde bucuria, și e firesc să fie așa: această fată frumoasă de 15 ani a învins-o, la sărituri, pe campioana absolută Maxi Gnauck, fiind singura madrită sportivele prezente la Madrid, care se poate lăuda cu o asemenea performanță! Succesul capătă proporții deosebite cînd este obținut chiar la debutul în competiția continentală și este întărit de un foarte prețios titlu de vicecampioană a Europei la individual compus și de medalii la alte două aparate. Rodica Dunca are, la rîndu-i, cu ce se mîndri, ea aducînd cu sine prima medalie cucerită la un mare concurs.

„Bucuria obținerii primului meu succes la o asemenea competiție este cu atât mai mare cu cît îl pot dedica aniversării celor 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român, căruia mă simt datoră să-i exprim sentimentele de

recunoștință pentru minunatele condiții de pregătire și de afirmare asigurate. Sînt convinsă că noi, gimnastele, vom fi și în continuare la înălțime!” Cuvintele campioanei europene Cristina Grigoraș demonstrează, și ele, maturitatea tinerele noastre gimnaste, maturitate manifestată în orice împrejurare, constituind o garanție a viitoarelor izbînzii.

Geo RAEȚCHI

După Campionatele balcanice de la Plovdiv

START DE BUN AUGUR AL „FLOTILEI” CAIACULUI ȘI CANOEI ÎN SEZONUL INTERNAȚIONAL

Pe apele lacului din complexul sportiv al frumosului oraș bulgar Plovdiv s-a desfășurat cea de a 6-a ediție a Campionatelor balcanice de caiac-canoa. După cum se știe, la întrecere au fost prezenți sportivi și sportive din Bulgaria, Iugoslavia și România, țări în care caiacul și canoarea au o mare răspîndire și al căror reprezentanți sînt laureații obișnuiți ai marilor competiții ca J.O., C.M. ș.a. Este suficient să amintim doar de cîțiva dintre ei pentru a ne face o imagine asupra valorii ridicate a balcanicadei. Matya Ljubek, Milan Iancic și Iovan Djolici (Iugoslavia), Ljuben Ljubenov și Vanja Geșeva (Bulgaria), Ivan Pațaičin, Toma Simionov și Ion Birlădeanu (România). De aceea,

succesul reprezentanților noștri — învingători în 9 dintre cele 13 curse — este cu atât mai valoros și dacă nu ar fi fost comise cîteva inexactități în cursele individuale de caiac și canoa simplu victoria „flotilei” noastre ar fi fost și mai răsunătoare.

Iată cîteva aprecieri despre ceea ce am văzut în cele două zile de concurs de la Plovdiv. Deși la primul lor start oficial din actualul sezon, trebuie spus că toți sportivii români prezenți în cele 13 probe au arătat că sînt bine pregătiți, că acumulările ulterioare vor face ca fiecare dintre ei să înregistreze noi salturi pe scara valorii rezultatelor ce pot fi obținute. Desigur, 9 victorii în companiile de care am amintit ar



Agafia Buhaev, secondată de medaliata olimpică cu argint Vania Geșeva

avea darul să creeze o stare de mulțumire, dar antrenorul federal și coordonator al lotului

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

ATANASIA ALBU, antrenora: „Am folosit intens timpul scurt pe care l-am avut pentru pregătirea participării la campionatele europene, punînd accentul pe perfecționarea exercițiilor liber alese, pe obținerea unei deosebite siguranțe în execuție și realizarea unei ținute exemplare. Acestea au și fost atuurile fetelor noastre, care s-au bucurat de frumoase aprecieri din partea spectatorilor și specialiștilor”.

OCTAVIAN BELU, antrenor: „Prezența pentru prima oară la conducerea tehnică a unui lot reprezentativ mi-a creat sentimentul unei mari responsabilități. Am găsit la Școala generală numărul 7 din Deva, pe lângă care lucrează lotul național, condiții excelente de pregătire, fiind primit cu brațele deschise. Colaborînd perfect cu antrenora Atanasia Albu, am stabilit o serie de măsuri atît pentru campionatele europene, cît și pentru perspectivă, acest prim pas reușit constituînd imboldul spre o muncă și mai susținută, capabilă să asigure alte și alte succese, în care cred cu convingere”.

NICOLAE VIERU, secretar responsabil al F.R.G.: „Sîntem bucuroși că școala românească de gimnastică se menține în centrul atenției specialiștilor din întreaga lume. Campionatele continentale de la Madrid au însemnat mai mult decît confirmarea strălucită a talentului acestei mari sportive care este Cristina Grigoraș; ele au arătat tuturor că gimnastica noastră dispune de un potențial deosebit, fiind capabilă să lanseze mereu talente în arena internațională”.

Sub conducerea glorioasă a partidului

LARGĂ CONTRIBUȚIE A SPORTULUI ROMÂNESC LA COOPERAREA ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

(Urmare din pag. 1)

Cu un atare model de conduită în arena internațională, mișcarea sportivă românească avea totii sortii izbindel în crearea unui prestigiu mondial, datorat fără îndoială înaltelor performanțe ale splendidilor noștri sportivi, dar în aceeași măsură și atitudinii noastre ferme morale, în toate problemele principale ale sportului internațional.

Cuvintele tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU ne-au fost ghid și în acest domeniu: „Noi vedem în participarea la competițiile internaționale un mijloc important de dezvoltare a prieteniei și colaborării tineretului nostru cu tineretul din celelalte țări, de adâncire a cunoașterii și înțelegerii reciproce între popoare”.

Nu e de mirare că an de an consemnăm prezența sportivilor români la sute și sute de întâlniri internaționale, acasă sau peste hotare. Renumele sportului nostru — cu „scoli” de anvergură universală, cum sînt cele de gimnastică, de handbal, de lupte de caiac-canoe etc. —

a făcut inconjurul lumii. Capacitatea noastră organizatorică în manifestări internaționale a dat o nouă aură reputației de ospitalitate a poporului român. Sportul nostru întretine relații cu organizații sportive din toate continentele și are reprezentanți în majoritatea covârșitoare a organismelor internaționale, dovedind înalte aptitudini în rezolvarea problemelor de consolidare a prieteniei și înțelegerii între tinerii sportivi de pretutindeni. Organizarea „Universiadei” la București este o nouă dovadă.

Oglindă firească a politicii internaționale a partidului nostru, mișcarea sportivă românească a militat consecvent pentru înțelegerea activității sportive, ca un element de comprehensiune, de prietenie și de pace, ca modalitate de promovare a unor relații noi, de colaborare multilaterală.

De multă vreme se știe că sportul în sine este un limbaj universal. Cu atât mai mult este necesar ca acest limbaj să fie utilizat în spiritul cooperării. Urmind principiile



de politică externă ale statului nostru, mișcarea sportivă românească a susținut ideea că sub flamura întrecerilor pașnice se pot reuni oameni de pretutindeni, înscriindu-se printre militanțele active pentru întărirea colaborării și în acest domeniu.

O amintire personală va întregi, nădăjduim cu folos, acest tablou. În 1975 se ținea la Dresda cea de a doua ediție a Conferinței sportive europene biennale, în cursul căreia delegația română a propus ca documentele forumului sportiv continental să fie înaintate Conferinței general-europene pentru securitatea și cooperare, pentru integrarea realizărilor pe plan sportiv în ansamblul operei de asigurare a spiritului colaborării pașnice pe continentul nostru. Aceasta era — printre alte acțiuni, pe plan olimpic sau pur sportiv — o nouă contribuție a sportului românesc la cooperare în arena internațională.

„BAROMETRUL” LUNII APRILIE PENTRU ȘI SPADASINII LOTURILOR REPREZE

Luna aprilie, capricioasă în acest an parcă mai mult ca oricând, a adus și în scrima noastră dese schimbări „barometrice”: cînd „timp frumos”, cu speranțe certe de primăvară, cînd „vreme închisă”, care te întorcea (la propriu și la figurat) la temperaturile și precipitațiile iernii. „Barometrul” scrimei a fost în luna care a trecut Cupa Europei, la spadă și sabie, precum și ediția 1981 a Campionatelor mondiale de tineret.

Să încercăm să deslușim acum semnele prognozei (cu aproximatiile meteorologilor!) pentru anotimpul verii, mai bine zis al lunii lui Cuptor, atunci cînd la Clermont Ferrand și București se vor desfășura cele mai importante competiții internaționale ale anului, Campionatele mondiale de seniori și, respectiv, Universiada.

Spadasinii au dovedit din nou că atunci cînd se lău în serios (adică nu fac rabat pregătirii și sint cu gîndul la obiectivul major al performanței și nu la alte probleme, adiacente sau personale) pot să se afie în luptă pentru supremație. La Cupa Europei, spadasinii de la Steaua s-au aflat și în acest an, la Heidenheim, în finală, alături de rivalii lor de la ultimele ediții, vest-germanii de la Tauberischheim, cucerind medalii de argint. Iar faptul că în finala turneului individual s-a calificat mezinul echipei, Rudolf Szabo, iar la „mondialele” de tineret, spadasinul Nicolae Bodoczi s-a clasat pe locul 4 (deși la începutul acestui sezon a absentat) rezultă că spada românească poate alinia la C.M. și Universiadă o echipă tină, dar redutabilă, cu condiția ca antrenorii să-i țină pe sportivi în „priză”, ceea ce presupune în primul rînd ASUMAREA RESPONSABILITĂȚII DE CĂTRE FIECARE SELECȚIONABIL. Ion și Mihai Popa, Octavian Zidaru, Rudolf Szabo, Nicolae Bodoczi

trebuie să înțeleagă acest lucru. Săbia, certitudinea de ieri, semnul de întrebare de azi, a programat la Budapesta, cu ocazia Cupei Europei și a Trofeului Ungariei, un test important, în vederea marilor competiții din vară. Și iată că sabrierii de la Steaua, multipli campioni naționali, cei care constituie osatura echipei reprezentative, au fost pe punctul de a reveni pe podiumul european, chiar și în condițiile speciale în care dintr-un evințet (Ioan Pop, Cornel Marin, Marin Mustăț, Ion Panielimonescu și Emil Oancea) a rămas, practic, un terțet, căci Panielimonescu s-a accidentat în preliminarii, devenind indisponibil, iar Oancea a făcut doar act de prezență, neînregistrînd nici o victorie în turneele finale! Faptul că și în asemenea condiții reprezentanții noștri au pierdut la limită toate partidele din turneul final, în compania re-

duțabilelor și Ungari, bune din găm preze tre finalis ria și con toare a lu la „mond torie asur lului, sovi mit să or depășit pe acum obli deosebite l unde nu pe podium Și încă o REA TEH DE SABI ATENȚIE LURILOR tunci cînd zentăntii din mină Chiculiță tineret, ce exemplul

După meciul de rugby Fa

CINE NU ARE TRANSFOR

La Constanța s-a consumat duminică unul din meciurile „tari” ale campionatului de rugby. Pentru că ori cînd — indiferent de poziția de moment din clasament — un meci Farul — Dinamo se poate constitui într-un derby. Liderul, Dinamo, se prezenta handicapat de absența unei piese grele, acest rugbyist de excepție care este Mircea Paraschiv (accidentat la un ochi), în timp ce Farul, locul III, nu-l avea în formație pe doi dintre cei mai cunoscuți rugbyști ai Litoralului, i-am numit pe Mihai Bucos și Petre Motrescu, lipsiți de formă.

Dinamo echipă matură și deci pe deplin capabilă de a cuceri titlul cu numărul 64, a surmontat absența conducăto-

rului său spre merit pulsul inir ban, un ru rare corect ficile (și i contraatacu cite ori s-z resant de rea cronică că — deși nute în și fost în situ eseu (în a Aldea), tot aripi inter punctul de centrat din (!), Marian „înainte” l Soarta me pecețluită. continuat p Farul a la un cap du-i lucidit cînat steag de” (gen M lui bune) c ren, ar fi poate, rezu merul rat zdruncină r pe. Or, înk Roco Bez mare și poziț ridicat la în anulind ef rilor.

Unde se teren a un (pe liniile vă.

Di

GALAȚIUL ȘI AVINTUL SĂU ÎN ACTIVITATEA DE MASĂ ȘI DE PERFORMANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

Oțelul, asociația marelui combinat gălățean. Oțelul Galați va fi, cu siguranță, un nucleu de renume și forță al performanței. El este astăzi mai cu seamă un harnic animator al sportului de masă, ceea ce ni se pare garanția avansării în aria marilor rezultate. La Oțelul am găsit o solidă așezare a întregului sistem de competiții populare pe însuși sistemul de funcționare a uriasului combinat. Primind un sprijin important din partea Comitetului de partid, al celui sindical, găsind la conducerea combinatului o mare și efectivă înțelegere a necesității susținerii activității sportive, Oțelul oferă miilor de oameni ai muncii ore de destindere și de sănătate prin nenumăratele întreceri de fotbal, atletism, handbal, șah, tenis de masă. La o complexă competiție de exemplu, „Cupa pe ramuri de producție”, s-au înregistrat peste 10.000 de participanți. Se bucură de un mare succes campionatul de fotbal al combinatului; sînt înscrise 109 echipe și entuziasmul celor de pe gazon se unește cu cel al miilor de spectatori, pasionați susținători ai formațiilor în care evoluează tovarășii lor de muncă.

Complexul „Sport și sănătate” a angrenat aici peste 3.000 de concurenți, iar gimnastica la locul de producție peste 1.000. Spuneam că aceste acumulări de cantitate nu sînt decît preludivi unei masive apariții a Oțelului și în aria marii performanțe. El și-a făcut deja intrarea prin câteva ramuri. O să așezăm în fruntea enunțării pe cea de aer și navomodelism, o colecționară de tit-

luri naționale și promițînd o ascensiune și mai viguroasă. Consecință logică, am adăuga noi, a pasiunii celor din secție, dar și a condițiilor favorabile de activitate. Fotbalul anunță promovarea în „B” și ambițiile și dorințele nu s-ar opri (se pare) doar la secunda literă a alfabetului... Atletismul, cu Gh. Zaharia ca principal performer, boxul, parașutismul, moto, auto și sahu sunt celelalte secții de performanță pe care le considerăm muguri al unei viitoare activități incununață cu recorduri și campioni de prima mînă și în cit mai multe discipline.

O altă inimă, mereu tină și viă, a sportului gălățean, bate la C.S.U. Din 1952, cînd lua ființă, și pînă astăzi, clubul studenților gălățeni a ținut și ține sus steagul performanței prin echipele sale de volei, baschet, fotbal, handbal, prin secțiile de atletism, aer și navomodelism. Sigur, au existat momente de vîrf sau de cădere ale formațiilor sale: dar linia generală a prezenței sportivilor de la C.S.U. poate fi considerată ca ascendentă, reprezentînd contribuția principală în zona performanței sportului gălățean. Conferențiarul universitar D. Sirbu — vicepresedintele clubului —, a cărui activitate se confundă cu viața clubului, un gălățean legat cu trîncine rădăcinii de orașul natal, ne-a vorbit și despre o interesantă inițiativă a catedrei de educație fizică și sport din cadrul învățămîntului universitar local, al cărei șef este. Anume, s-a luat hotărîrea ca ramurile de sport incluse în program să fie în concordanță cu viitoarea specialitate a studenților. De pildă, natația pentru cei de la piscicultură, atletica grea pentru cei de la

metalurgie ș.a.m.d. Notăm remarcabilă idee, ca o pildă de adaptare a activității sportive la cerințele pregătirii complexe a studenților. O bază cochetă și perfect întreținută reprezintă un punct de mică mîndrie (justificată) a celor de la C.S.U. (secretar: R. Șerban). Terenuri de baschet, volei, tenis, handbal, sectoare pentru atletism, o sală (o vreme, principala din Galați) — iată ce cuprinde această bază, utilă și sportului de performanță (vezi echipele C.S.U.) și celui de masă (vezi întrecerile „Daciadei”, competițiile pe facultăți). C.S.U. pregătește o „Regată a Universității Galați” și dorește să fie cit mai bine reprezentat la Universiadă în echipele României.

Doar două popasuri în centre vitale ale sportului gălățean. Dar mai sînt destule asemenea centre! Ancora, C.S.M. Dunărea, Voința, cluburile sportive școlare ale orașului aduc și ele contribuții prețioase în ascensiunea Galațiului, odinioară prezentînd în peisajul sportiv doar meciurile de fotbal ale Gloriei C.F.R. și galele de box. „Ne străduim să realizăm creșteri de calitate în ramurile de sport cu principală pondere, ne spunea Florin Balais, prim-vicepresedinte al C.J.E.F.S., unul și același cu reputatul antrenor de volei. Forța economică a orașului nostru ne obligă la pași mai mulți și mai mari în domeniul sportului. Deosebite realizări de pînă acum, rod al grijii partidului față de sport, sînt baza ofensivă noastre. Marea cetate industrială care este astăzi Galațiul, importantul port la Dunăre care este orașul nostru, trebuie să devină o și mai puternică cetate sportivă”.

DUPĂ BALCANIADA DE CAIAC-CANOE

(Urmare din pag. 1)

noștru, Corneliiu Birsănescu, privește lucrurile în profunzime, nu se mulțumește cu realizările de moment și un exemplu este edificator. Luni seara, la întoarcerea delegației de la aeroportul internațional Otopeni, caiaciștii și canoștii au luat drumul... Snagovului! Care spunea apreciatul tehnician, este mai aproape decît Bucureștiul...

Port-drapelul „flotilei”, multiplu campion olimpic, mondial și european Ivan Patzaichin, și coechipierul său de ambarcațiune, Toma Simionov, au făcut dovada marilor lor calități, cîștigînd detașat ambele curse, de canoe dublu, întrebunțîndu-se doar atît cit a fost nevoie. Ei vor fi greu de învins în orice mare concurs. Alături de ei s-au aflat și caiaciștii noastre, în frunte cu Agafia Buhav (care a cucerit 3 locuri 1) învingătoare clară asupra medalietei cu argint la J.O. Vanja Geșeva. Impreună cu Maria Ștefan, Nastasia Buri și Elisabeta Băbeanu formează un mînnunchi redutabil de sportive, capabil de succese și mai prestigioase

Echipajele caiaciștilor au fost

la înălțime, fie că au fost de 2 sau de 4. Alexandru Giura și Vasile Diba nu au lăsat nici o speranță adversarilor lor în cursa pe 500 m, dovedind o omogenitate remarcabilă; pe distanța de 1000 m, cuplul Giura — Nicolae Țicu a înregistrat același frumos succes, iar în caiacul de patru, lui Diba i-au fost repartizați coechipierii Ion Geantă, Petre Dimofte și Marian Ciobanu, care ni s-au părut un mecanism foarte bine pus la punct.

Ion Birlădeanu, favoritul probelor de simplu, s-a acomodat mai greu cu apa grea (adîncime de 80 cm). În cursa de 500 m el l-a supravegheat pe Iannici, iar colegul acestuia a scăpat în cîștigător. La 1000 m Birlădeanu a condus pînă la 800 m, dar a cedat în final în fața unor adversari care, la această oră, au mai mulți kilometri pe apă.

Canoștii de simplu Mihail Timofte și Dobre Nencu l-au depășit pe Liuben Liubenov și Matija Ljubek, dar au pierdut în fața unor outsiders...

Oricum, comportarea sportivilor noștri la campionatele balcanice, competiția de debut a sezonului internațional, este o promisiune pentru viitoarele regate, precum și pentru principală competiție a anului, Campionatele mondiale din Anglia.

- CLAS
1. DINAMO
 2. Steaua
 3. Farul C.
 4. Șt. B. M.
 5. Gr. Roșu
 6. Ru. Brl
 7. C.S.M. Sil
 8. Șt. Petro
 9. Poll. Iași
 10. Sp. stud.
 11. Univ. TE
 12. P.T.T. A
 13. Rapid
 14. Constr. C
- În prima al campion care se des s-au între; C.S.S. Mîr Carpați Mîr Locomotiva Șc. C.F. Iaș au loc pari (I. FETEAN)

DUMINICĂ tragere



Autoturismele „Dacia 1300” și marile cîștiguri în bani răsplătesc cu regularitate perseverența și inspirația a tot mai mulți participanți

Jucați din vreme numerele preferate!

CU UN BILET DE NUMAI 10 LEI VĂ PUTEȚI NUMĂRA ȘI DV.

PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI LA „LOTO 2”.

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — SIMBĂȚA 9 MAI 1981.

LITORALUL — din nou cu fața spre soare

Oficiile județene de turism au pus în vânzare bilete pentru lunile MAI și Iunie în condițiile unor tarife avantajoase

V-ați mai efectuat concediul de odihnă, vacanțele sau cura balneară în această perioadă pe litoral? Dacă nu, atunci adresați-vă agențiilor și filialelor Oficiilor județene de turism care au pus în vânzare bilete cu importante reduceri de prețuri.

În luna mai o pensiune completă pe zi/persoană costă 57 lei iar în iunie doar 65 lei față de lunile iulie și august cînd tariful practic este de cca. 110 lei.

Renumitele stațiuni Eforie Nord, Eforie Sud, Mamaia, Venus, Cap Aurora, Jupiter, Saturn sau Mangalia, rîsfirate în imensul arc de cerc al litoralului românesc al Mării Negre, vă oferă în această perioadă condiții optime pentru efectuarea concediului de odihnă sau a unor vacanțe mai scurte precum și a curei balneare.

Plațele largi, nisipurile fine, apa înspumată a mării, aerul pur și soarele strălucitor, feeria coloristică vă invită: nu lipsiți la întîlnirea cu „Litoral '81”.

● Simbăta se duminică, la Amsterdam se va desfășura tradiționala regată „Bosbaan”, la care vor lua parte și sportivii români Ion Birlădeanu, Vasile Diba, Petrică Dimofte, Marian Ciobanu, Alexandru Giura, Ion Geantă, Nicolae Țicu (caiac), Ivan Patzaichin, Toma Simionov, Petre Capusta, Gheorghe Titu, Mihail Timofte (canoe), Agafia Buhav și Maria Ștefan (caiac-fete).

● Un grup de sportivi din lotul de perspectivă a participat la puternica regată Mechelen (Belgia). Cel mai bun rezultat a fost obținut de canoștii Mihai Marcov — Gheorghe Simiocenco, clasafi pe locul doi la 500 m în urma vicecampionilor olimpici Heuser — Heukrodt (R.D. Germană): 1:47,37 — 1:48,11. La C 2 — 1000 m Marcov și Simiocenco s-au clasat pe locul 4 cu 3:40,49 (aceiași învingători, 3:44,23), ca și echipajul de caiac 4 — 1000 m (Lupou — Alexe — Marinescu — Dincu) cu 3:14,49 (I. R. D. Germană 3:09,0).

LA BUȘ INTERNAȚIONAL

Miercuri, „Caraiman” vea loc întî de lupte lib dintre echip si Selection

ȘASE AU SINGURA T

Tragerea L. 1981 a oferit ilustrare a tradițional su AUTOTURISM fost obținute bilete achitat panții Frâsle Stas Ioan (E. Georcel (Les țel Costach Vrancea), Da mișoara) și

U.R.S.S. le mai e adău- op prin- Hunga- espunză- Chiculită ret (vic- diul tit- nereii au a, avind pregătiri ni acolo aflau — ompetii. NDUCE- OTULUI RDE O A FINA- LOR. a- ri repre- victoria secul lui lele" de deste că VESCU

iamo

IDE!

stind — sub im- că Dără- u o apă- ntele di- tute!) și se ori de . E inte- completa- de luni, opios mi- o a ma- marca un reușit de incisiviei care pe tă a re- surprins comis un de but! ost astfel moștile au autul 80! artida de ar lipsin- ră a în- te limpe- în zilele ost în te- i doar și transfor- serie se egli echi- l Bucos, imul său at met at), nu a teptărilor, coechipie- ezența în mer lucid te decisi-

IMACHI

- ZI 1 621- 97 61 1 976-141 61 6 459-208 51 5 253-123 50 8 293-211 44 12 192-307 42 10 149-173 40 10 153-280 37 3 104-307 36 2 170-268 35 14 149-334 35 12 136-414 33 3 162-392 31 19 84-625 24 eului final junieri — Pitești — ezultatele : Napoca — (-0), C.S.S. ca — Gr. (-0). Astăzi și a doua.

FILNIRE

LUPTE

16. in sala eni va a- rnațională co-romane București ate turce.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

ME LA O 24 aprilie d elocventă lor acestul joc : SASE a 1300" au zoria I, pe de partici- (Craiova, d), Damian Salati), Ma- Vechi, Jud. Slaveo (Ti- G. (Bucu-

In vederea Jocurilor cu reprezentativele Ungariei

Football

LOTURILE „A” ȘI DE TINERET S-AU REUNIT, IERI, ÎN CAPITALĂ

De ieri, de la prinz, „tricolorii” sînt din nou împreună. S-au reunit pentru al doilea examen oficial din această primăvară, meciul cu Ungaria din preliminariile C.M., care se va desfășura, la 13 mai, la Budapesta.

Primul antrenament al selecționabililor a avut loc ieri după-amiază. A fost o „lecție” complexă la care au participat 19 din cei 20 de jucători convocați: Iordache, Cristian — portari; Negriță, M. Zamfir, Ștefănescu, Sameș, Dinu, Al. Nicolae, Munteanu II, Ungureanu — fundași; Balaci, Beldeanu, Stoica, Ticleanu — mijlocași; Crișan, Cămătaru, M. Sandu, M. Răducanu, Tălnar — înaintași.

Dintre „tricolorii”, doar Iordănescu nu a participat la antrenamentul de ieri, el acuzînd o ruptură de fibre musculare. Doctorul Dumitru Tomescu speră că Iordănescu va putea fi recuperat în cel mai scurt timp. Astăzi, antrenorii Valentin Stănescu și Victor Stănculescu au planificate alte două antrenamente: dimineața — fizic, după-amiază — tehnico-tactic.

Tot ieri la prinz s-au reunit în Capitală și componenții lotului de tineret, aflați și ei în

fața partidei oficiale cu selecționata similară a Ungariei, din Campionatul european, meci

Pop, C. Solomon, Iovan, Rednic, Matei și Bumbescu — fundași; L. Moldovan, Suciu,



In imagine, componenții lotului „A” la puțin timp după reunirea lor, în fața sediului F.R.F. Foto : Dragoș NEAGU

care va avea loc, marți 12 mai, la Bekescsaba. Antrenorii Cornel Drăgușin și Mircea Lucescu au la dispoziție următorii jucători: Alexa și Nițu — portari; Fl.

Klein — mijlocași; Șoiman, Cimpeanu II, Geolău, Gabor, Terheș, D. Zamfir și Fișle — înaintași.

După partida - retur cu echipa Angliei

ECHIPA DE TINERET VREA SĂ DEMONSTREZE CĂ „SWINDONUL” A FOST UN SIMPLU ACCIDENT

Echipa noastră de tineret a pierdut cu 3-0 meciul-retur cu reprezentativa similară a Angliei, după ce în partida de la Ploiești o învinsese cu 4-0. Deoarece ora țirzie la care s-a disputat jocul de la Swindon n-a permis o comentare mai largă a întîlnirii-retur, este cazul să vedem ce a determinat înfrîngerea (la trei goluri diferență), „speranțelor” fotbalului nostru, o formație în care, în mod justifi- cat, avem încredere, ea atrăgîndu-și multe și bune aprecieri după o serie de întîlniri.

Sigur că federația engleză a pregătit cu mare atenție partida-revanșă. Ea a mers pînă la alegerea unui teren care să convingă tacticii sale (acele nenumărate centrări înalte în careul advers) oprindu-se, în acest scop, la County Ground, stadionul clubului de liga a treia Swindon Town Football Club cu o lățime de numai 65 de metri. Pregătirea lotului și convocarea celor mai în formă tineri fotbaliști, crearea unei atmosfere de ridicată competitivitate, toate au făcut parte din planul general al organiza- rii meciului. Și, în adevăr, fotbaliștii conduși de un director tehnic foarte cunoscut, Dave Sexton (Manchester United), asistat de un alt celebru fost internațional, Terry Venables (Queens Park Rangers), au angajat partida cu o mare dorință de victorie, au jucat rapid, cu un marș asfixiant (efectul de presing și în jumătatea adversă de teren, ceea ce nu prea stă în obiceiul echipelor engleze), într-un cuvînt au avut o compor- tare bună.

Dar tot așa de adevărat este că prestația adversarilor a fost facilă și de randamentul sub așteptări al tinerilor noștri fotbaliști. Trebuie să vă spunem că am petrecut multe ore în compania lor după partida de la Swindon. Fiecare era vizibil marcat de nereușită, iar analiza partidei s-a făcut nu numai într-un mod organizat, ci în fiecare împrejurare. Aici este cazul să menționăm luciditatea conduc- erii tehnice (C. Drăgușin — M. Lucescu), care nu a mers pe linia unor explicații facile, secundare, ci a prezentat toate defec- țiunile jocului nostru. Dealtfel, marea majoritate a acestor scâ- deri, pe care le vom prezenta în cele ce urmează, sînt consemnate de tehnicienii noștri.

Cauza esențială a coborîrii ran- damentului formației noastre a re- prezentat-o abandonarea (sub pre- sionea din start a adversarilor) ele- mentelor tehnico-tactice care i-au adus de altceva ori succesul, ada- că mișcarea permanentă a ju- cătorilor fără balon, circulația rapidă a mingii, jocul de pase. S-a cedat prea ușor presiunii, astfel că ieșirea din apărare, cînd s-a intrat în posesia balonului, s-a făcut cu mingii lungi, înalte, ușor acrosabile, de masivă apă- rare adversă. S-a încercat, mai departe, de a se rezolva duelu- rile directe prin forță, capitol la care tinerii fotbaliști englezi erau mai buni, în loc să se ape- leze la fente și driblinguri, la pase în care — în mod evident — formația noastră deținea su- perioritatea. Au intervenit și ra- țările (Klein, Geolău, Terheș) care — transformate — ar fi dus cu siguranță la alt scor final. Și pentru că vorbim despre ratările noastre, este aici momentul să precizăm că golurile englezilor nu s-au marcat din rapide acțiuni colective, ci din greșeli perso- nale (C. Solomon sau Alexa), prompt speculate de masivul at- acant de culoare Thompson, au- tor sau coautor la toate cele trei goluri ale formației sale.

Antrenorii noștri precizau că, în general, momentul apărării a fost jucat sub nivelul celorlalte par- tide, cu mult sub randamentul din alte întîlniri. În fine, s-a observat o lipsă de competitivitate, de angajare la unii fotba- liști (Geolău a constituit o mare și neplăcută surpriză, el care reprezenta un jucător de mare speranță pentru echipă), sau de demobilizare după comiterea de greșeli (C. Solomon și Alexa). Vlad — care — alături de Mol- dovan și Klein — a făcut parte din firavul grup al remarcabilor — a fost eliminat cu ușurință (fauturi de joc) de arbitrul norve- gian Reid Haugen.

Cele de mai sus, și alte nenu- mărate scâderi, sînt bine cunos- cute tinerilor noștri jucători. „Vom analiza, din nou cu toată responsabilitatea, defecțiunile. Vom face toate eforturile pentru restabilirea stării psihice și vrem să arătăm, în partida de la Be- kescsaba, că rezultatul de la Swindon constituie doar un ac- cident”, ne spunea antrenorul principal al selecționatelor, C. Dră- gușin. Așa cum îl cunoaștem, și

avem pretenția că îl cunoaștem bine pe fotbaliștii-speranță, sîm- tem convinși că el nu vor secoti nimic prea greu de făcut spre a se prezenta în jocul de la 12 mai așa cum i-am văzut în mai toate întîlnirile; înimoiși, într-o deplî- nă unitate de joc și de suflet, luptînd neîncetat pentru un fot- bal bun și un rezultat care să reinnoască șiurul aprecierilor apari- ții atât în C.E. cât și în întîlni- rile amicale pe care le-au susțî- nut.

Așa cum vă informăm chiar în această rubrică, componenții lo- tului de tineret s-au reunit de ieri la București, declanșînd cam- pania de pregătire a partidei cu formația de tineret a Ungariei.

Eftimie IONESCU

Intre vestiar...

● Foarte talentat, fun- dașul central hunedo- rean Andone. Dar și foarte dur, duminică, la Bacău, unde arbi- trul M. Salomir trebuia să-l arate cartonașul galben, în primul rând și nicidecum lui Cărpuci. ● De aproa- pe doi ani, contabilul șef al lui S.C. Bacău, Vasile Boștic, este prezent în fiecare du- minică, de dimineață pînă seara, la stadion, dar refuză să privească un minut meciul de fot- bal. Se închide într-o cabină și... așteaptă... finalul. „Nu mai rezist la auzul ratării”, mărturisea el, duminică. ● Deși a avut un meci încheiat cu o vic- torie la scor, arbitrul Fl. Cenea a comis unele greșeli — ne gin- dim la faptul că cele două cartonașe imina- te jucătorilor Progre- sului ar fi trebuit să aibă cel puțin un co- rrespondent în tabăra adversă — în special Iorgulescu. De aseme- nea, el a lăsat jocul să curgă cu prețul unor iregularități care nu pot fi omise în fa- voarea cursivității ● Progresul acuză din plin absențele lui Ma- rian Ionescu, jucător de mare nivel, deosebit de prețios în linia de mij- loc. Eforturile lui Ne- culce și Tică n-au pu- tut compensa această absență ● De neînțeles absența lui Marica, a- flat pe banca rezerve- lor. El ar fi fost pri- mul în măsură să „ta- ie” elanul gazdelor. În momentul în care și Apostol a părăsit te-

GÎNDINDU-NE LA CE SE POATE ÎNTÎMPLA LA BUDAPESTA...

...vrem să ne oprim, înții și înții, la MARELE CIȘ- TIG, remarcant, desigur, de mulți în evoluția echipei noastre la Londra, pe sta- dionul Wembley, meci în care fotbaliștii români S-AU AJUTAT ca niciodată pînă acum, DUBLÎNDU-SE PER- FECT. Într-o „scară” care parcă se stringea mereu. Abia scăpa cite un atacant englez de adversarul său di- rect și aproape matematic, cu o promptitudine exem- plară și cu un SPIRIT DE ECHIPĂ minunat, în fața lui apărea, ca din pămînt, alt apărător, care-l ataca la momentul cel mai potrivit pe fotbalistul brita- nic. Acest joc de apărare în ca- re „ochiurile plasei” se stringeau mereu — și la timp — a fost, credem, de- cisiv în obținerea egalului de la Londra.

După cum scriam și în noaptea meciului, a contat mult, fiind hotărîtoare, du- pă opinia noastră, menține- rea formulei de echipă cu care s-a lucrat luni de zile, hotărîtoare prin coeziunea creată între cei 11 jucători. Coeziune în joc, coeziune sufletească, determinate a ceea ce s-a văzut în evo- luția echipei noastre pe Wembley, a jocului de sprijin permanent, de ajutor a coechipierului angajat într-o fază grea, uneori chiar cri- tică.

Gîndindu-ne tot la ceea ce se poate întîmpla la Budapesta, vrem să atragem atenția asupra faptului că datele problemei meciului de pe Nepstadion vor fi, u- nele dintre ele, cu totul al- tele. Echipa Ungariei va a- taca și ea, desigur, cu toată energia, evoluînd pe pro- priul teren, dar atacurile sale vor fi, credem, mai va- riate decît cele engleze, reduse în peste 90 la sută

din cazuri la angajări late- rale urmate de centrări înalte La Budapesta. nu este greu de anticipat pentru oricine care cunoaște cit de cit fotbalul din țara vecină. atacurile combinate vor alterna, foarte probabil, cu repetate încercări de pătrun- dere individuală (și în a- ceastă situație, dublajul va trebui să funcționeze din nou fără greșală!), ipotez- ză la care nu ne îndoiim că antrenorii noștri se gîndesc și caută cele mai bune și mai sigure rezolvări.

Am mai vrea să ne refe- rim la un aspect care, so- colim noi, merită o atenție deose- bită. Dacă meciul de la Londra a fost pregătit mai ales pe

IDEEA DE A NU PRIMI GOL, cel de la Budapesta trebuie pregătit — neapărat — și pe IDEEA DE A ÎNSCRIE GOL! Faptul că a înscrie gol la Buda- pesta nu este în nici un caz ceva imposibil de realizat a dovedit-o echipa noastră tot într-un meci oficial, cel de la 29 aprilie 1972, din preliminariile campionatu- lui european, cînd jucătorii noștri au fost conduși cu 1-0 Sătmăreanu I a egalat, iar Dembrovșchi a fost la un pas de a aduce victoria formației României. Realist, fiind, credem că rezultatul meciului de miercură vi- toare poate fi hotărît și pe cartea contraatacului, bazîndu-ne în această considera- ție nu pe simple dorințe, ci pe însușiri bine cunoscute ale jucătorilor noștri, capa- bili nu numai să nu piardă un meci în deplasare, ci să-l și câștige; să ne reamin- tim tot un exemplu grăitor, cel al partidei de la Zagreb, tot din preliminariile C.M. încheiată cu scorul de 2-0 pentru România, în ziua de 8 mai 1977.

Marius POPESCU

ȘTIRI, ȘTIRI, ȘTIRI...

● MECI AMICAL. Azi, la ora 17,30, pe stadionul din Drobeta Tr. Severin, divizionara „B” Rapid București va întîlni în meci amical echipa C.S.M. din localitate.

● SELECȚIONATA DIVIZIEI „B” A EVALUAT ÎN ITALIA. Săptă- mina trecută, la Ferrara, selec-

ționata Diviziei „B” a întîlnit echipa similară a Italiei (alcătui- tă din jucători pînă la 23 de ani). Meciul a fost urmărit de 8000 de spectatori și a luat sfîr- șit cu scorul de 1-0 (0-0) în favoarea gazdelor. Unicul gol al jocului a fost înscris de Ber- gossi în min. 58.

claritatea acțiunilor of- ensive. Simionea a fost indisponibil datorită unei infecții la pi- ciorul drept și a su- portat o intervenție chirurgicală. El și-a re- luat pregătirile și spe- ră că în etapa viitoare să-și revină în forma- ție. ● Un nou de- but pe prima scenă a fotbalului nostru: Va- sile Ștefan, în echipa F.C.M. Brașov. El are 24 de ani, a jucat fun- daș stînga, este „pro- dus” al clubului brașo- vean. În vara trecută el a fost împrumutat la Tractorul Brașov și săptămîna trecută a revenit „acasă”, cu speranța că va figura etape de etapă în formația de bază. ● Excelent terenul de la Craiova, cu gazonul tuns „la Wembley” ● Din echipa craio- veană au lipsit „3 lon- donezi”: Negriță, din cauza a... două carto- nașe galbene, Balaci și

...și gazon

zultatul final l-a ne- mulțumit. ● Luni 4 mai, Iordănescu a îm- plinit 31 de ani. Rude- le, colegii, prietenii i-au urat, din toată inima, LA MULȚI ANI! și... mult succes, la 13 mai, pe Nepsta- dion ● Inimostul admi- nistrator al stadionului Steaua, Budi Conrad, se ținea mîntuie der- byului, cu imensa ste- mă a clubului, desenă- tă, în mai multe cu- lori, pe o mare porțiu- ne a gazonului, în fa- ța tribunei I. ● Din linia mediană a Poli- tehnicii Iași a lipsit Simionea, absență ce a redus mult din randa- mentul mijlocașilor, din

Beldeanu. „N-am vrut să schimbăm echipa care a învins pe „Poli” Timișoara, cu 4-1”. ● A spus Oblemenco ● A- plauze multe, felicitări pentru Zoltan Criș- san care, în ziua me- ciului, împlinea 26 de ani. ● Duminică di- minineață, la Lupeni, în- ținire de Divizia „B” dintre Minerul din lo- calitate și U.T.A. Din- colo de rezultat (1-0 pentru gazde) însă, un jucător a lăsat o tru- moasă impresie: Octa- vian Burgher, juniorul formației Minerul Lu- peni, care, la cei 18 ani ai săi, se anunță a fi o mare speranță a fot- balului din Valea Jiului,

ANDREI DIRZU A DEBUTAT CU O VICTORIE

Campionatele internaționale de tenis ale României — ajunse la editia a 34-a — au început marți dimineață pe terenurile din parcul sportiv Progresul din Capitală, fiind prezenti jucători din 4 țări: Bulgaria, R. P. Chineză, Polonia și România. Spre ora prinzului, însă, jocurile au trebuit să fie întrerupte din cauza ploii.

Puși în fața unei pauze nedorite, mici grupuri de tenismeni s-au adunat în jurul tinerului nostru campion Florin Segăreanu — abia întors din Circuitul Italian, unde, după cum se știe, a evoluat cu succes, câștigându-l — fie pentru a-l felicita fie pentru a schimba doar impresii despre tenis, firește.

De pe tabloul principal de 32 de jucători s-au încheiat numai 5 partide. Două dintre acestea și le-au disputat tenismenii experimentați, care au a-

vut ca adversari sportivi mai tineri, dar care au rezistat cite 4 seturi, chiar dacă au cedat, în cele din urmă. Ne gândim, astfel la confruntarea dintre Jean Bircu și Emil Hnat (încă junior), pe de o parte, și la cea în care au evoluat Oclavian Vilcoiu cu Mihai Sovar, pe de altă parte. Au fost meciuri de luptă, și dacă ploaia nu ar fi continuat să cadă chiar în timpul desfășurării lor cu siguranță că fazele de tenis la care am asistat ar fi fost și mai frumoase.

Din cauza numărului relativ mic de jucători acceptați pe tabloul principal (32), organizatorii au fost nevoiți să acorde un tur preliminar. Și aici au fost partide interesante, precum și rezultate nescontate, dar care au scos în evidență realul progres înregistrat de citiva tineri. Printre aceștia i-am situat, în primul rând, pe

Ion Șesu. În turul al doilea de calificări el a învins pe Mihai Tăbăras, victorie de palmare prețioasă pentru jucătorul dinamovist.

Rezultate tehnice. Calificări: Sovar a învins cu 5-7, 6-2, 6-2 pe Stănescu și cu 6-4, 6-4 pe Fl. Niță; M. Năstase — Ursuleanu 6-2, 6-4; I. Florin: 6-1, 6-4, cu Zăcopceanu și 6-1, 6-1 cu M. Năstase; Toma — Dobrescu 6-2, 6-4; Hnat — Badiu 6-0, 6-1; Constanținescu — Antonescu 7-5, 5-7, 6-2; Ciucă — Chiru 6-0, 6-4; Popa — Pop 6-4, 4-8, 7-6; Șesu — Tăbăras 6-3, 7-6. Pe tabloul principal: tur I: Vilcoiu — Sovar 3-6, 6-3, 7-5, 6-0; Bircu — Hnat 6-3, 4-6, 6-2, 6-1; Ma Ke Qin (R. P. Chineză) — Ciucă 6-2, 6-4, 7-5; A. Gheorghiev (Bulgaria) — Popovici 6-2, 6-2, 6-2; Dirzu — Constantinescu 6-3, 6-0, 6-1.

CALIFICĂRILE PENTRU C.E. DE BASCHET MASCULIN

În ziua a doua a turneului de calificare pentru campionatul european de baschet masculin au fost înregistrate rezultatele: seria A — Izmir: Suedia — România 90-85; R. F. Germania — Bulgaria 78-71; Olanda — Portugalia 79-65. Clasament: 1. Olanda 4 p (coșaveraj 165-130), 2. Suedia 4 p (160-141), 3. România 3 p (180-174), 4. R.F.G. 3 p (162-166), 5. Bulgaria 2 p (136-164), 6. Portugalia 2 p (121-149); seria B — Istanbul: Anglia —

Turcia 79-75 (!), Grecia — Ungaria 87-84, Finlanda — Belgia 88-76. Clasament: 1. Grecia 4 p (188-169), 2. Anglia 3 p (162-159), 3. Ungaria 3 p (168-170), 4. Turcia 3 p (146-149), 5. Finlanda 3 p (173-177), 6. Belgia 2 p (146-159).

Primele 3 echipe din fiecare serie vor forma o grupă finală din care primele patru clasate se vor califica pentru C.E. din Cehoslovacia (25 mai — 5 iunie).

POPICARI ROMÂNI ÎN CONCURSURI INTERNAȚIONALE

Reprezentativele naționale de juniori, care se pregătesc pentru apropiatele Campionate europene de popice, de la Viena (23-30 mai), susțin, simbatic și duminică, la Berlin, ultima verificare internațională, jucând în compania valoroaselor selecționate similare ale R.D. Germane. Echipele românești vor fi formate din jucătoarele și jucătorii care, cu două săptămâni în urmă, au evoluat la Budapesta, unde au câștigat toate jocurile.

La turneul internațional din Polonia, „Cupa Poznan”, desfășurată zilele trecute, Ilie Hosu s-a clasat al treilea în

clasamentul individual cu 1720 pd, iar la perechi mixte, împreună cu Vasilica Pinteș, s-a situat pe locul secund cu 1269 pd. Probele au fost câștigate de P. Petzel (Austria) — 1753 pd, Maria Szyminska (Polonia) — 811 și J. Meszaros — Maria Abraham (Ungaria) — 1273 pd.

C.S. Olimpia București organizează, la sfârșitul acestei săptămâni, turneul internațional dotat cu „Cupa Olimpia”. La întrecerile care încep vineri (individual și perechi) participă formațiile masculine Kristal Zrenjanin (Iugoslavia), Trabant Zwickau (R.D. Germană) și, evident, Olimpia București.

Ion GAVRILESCU
Programul începe azi de la ora 9 și de la ora 15. Încep jocurile și pe tabloul feminin.

Invitatul nostru



Ferenc Kocsis (Ungaria)
ROMÂNII VOR AVEA, CURÎND, ALȚI LUPTĂTORI DE VALOARE

Printre proaspeții campioni continentali la lupte greco-romane se află și sportivul ungar Ferenc Kocsis. I-am solicitat un scurt interviu, la care ne-a răspuns cu amabilitate.

— Aveți o frumoasă carieră sportivă. Ce ne puteți spune despre ea?
— Am început să practic luptele la vârsta de 12 ani. După terminarea școlii am devenit electrician la Uzinele de vagoane Ganz din Budapesta, unde, sub îndrumarea antrenorului Ferenc Kiss — și el luptător pe vremea aceea — m-am lansat în sportul de performanță. Dar satisfacțiile au venit destul de târziu: în 1977 locul 3 la C.M., în 1978 locul 2 la C.M. și campion european, în 1979 campion mondial, în 1980 campion olimpic și, recent, la Göteborg, din nou locul 1 la „europene”.

— Ce planuri de viitor aveți?
— La 8 iulie voi împlini 28 de ani, vîrstă la care mai sper să obțin rezultate bune, tot la categoria de 74 kg. Tînia finală este să-mi închei cariera cu un nou titlu olimpice, în 1984, la Los Angeles.

— Ce părere aveți despre luptătorii români?
— Mulți dintre sportivii români au fost adevărate exemple pentru mine, iar întrecerile cu românii au fost, totdeauna, disticte, ca și cea de acum, la Göteborg, unde Gheorghe Ciobotaru, alături de sovieticul Galkin mi-au fost adversarii cei mai îndrăjiți.

— În prezent, din câte-mi dau seama, uniți dintre ei trec printr-o criză de formă, care cred că este însă trecătoare. Sînt convins că românii vor avea, curînd, alți luptători de valoare actuală a lui Ștefan Rusu.

CALEIDOSCOP — secunde, centimetri, puncte!

La 6 mai 1983, în cadrul unui concurs de tir, la Tunari, regretatul Gheorghe Enache a prefăcut în țîndări toate cele 300 de talere aruncate din șant, întrecînd cu 2 p cea mai bună prestație mondială a ungarului Lumnitzer — 1933 și a compatriotului nostru Ion Dumitrescu — 1962. De fapt, valoarea acestui performanță a fost de... 302 talere! Da, da!... După ce spărșese 275 de talere, la ultima serie de 25 bucați, la comanda „foc”, dintr-o defecțiune tehnică au fost lansate simultan, din unghuri diferite, 2 talere. Enache le-a spart pe amîndouă și apoi și pe celălalt, cel „oficial”, deoarece aruncarea fusese repetată!

În finala olimpică din 1972 a cursei de 400 m mixt, spectatori de la Schwimmhalle din München au urmărit un spectacol de neuitat, în finalul căruia suedezul Gunnar Larsson, destul de „sters” pe primele 3 sute, la liber, a avut o revenire extraordinară, a refăcut un handicap ce părea decisiv și a atins peretele bazinului exact în aceeași secundă cu americanul Tim McKee. Timpul — 4:31,98 însemna un nou record olimpic. Imediat în urmă, „Herz Computer” a rectificat rezultatul, desemnîndu-l campion olimpic pe suedez, care realizase, de fapt, timpul de 4:31,981 față de McKee 4:31,983.

Tot pe „Tunari”, de data aceasta în aprilie 1976, un concurs de pușcă liberă.

În proba de 60 f culcat, Nicolae Rotaru obține punctajul maxim de 600 puncte. A doua zi el participă și la proba celor 3 poziții. La culcat, trimite în centrul țintei toate cele 40 de focuri, realizînd astfel 400 p. În decurs de 3 zile, Rotaru a reușit ceea ce încă nimeni n-a făcut pînă acum: 1000 de puncte din 1000 posibile!

În perioada 8-21 martie 1978 parașutistul american Dwight Reynolds a efectuat, pe aeroportul Yuma din Arizona, 103 salturi de la 1000 m, toate aterizate la 0 metri (!) anunțate în prealabil, așa cum cerea regulamentul de omologare a recordurilor mondiale.

O recordmană a recordurilor a fost marea noastră campioană Iolanda Balas-Söter care în intervalul de la 31 mai 1951 și pînă la 16 iulie 1961 a corectat de 36 de ori recordul național la săritura în înălțime, ducîndu-l de la 1,49 m la 1,91 m. Ultimele 14 dintre acestea au însemnat și recorduri mondiale!

O recordmană a recordurilor a fost marea noastră campioană Iolanda Balas-Söter care în intervalul de la 31 mai 1951 și pînă la 16 iulie 1961 a corectat de 36 de ori recordul național la săritura în înălțime, ducîndu-l de la 1,49 m la 1,91 m. Ultimele 14 dintre acestea au însemnat și recorduri mondiale!

Fosta noastră sportivă Edith Treybal a făcut parte din 3 echipe reprezentative: atletism, înot și schi. În fiecare dintre ele a evoluat cu mult succes.

A stîrnit senzație finalul recentului maraton de la Londra la care — vă amintiți, desigur — norvegianul Simonsen și americanul Beardsey au terminat în același timp cursa celor 42,195 km. Dar această „egalitate” nu reprezintă un unicat în materie... În pentathlonul feminin la J.O. din

LUNA MAI — ÎN TRECUT

3 — J.O. de la Paris, 1924 (au luat sfîrșit la 27 iulie). Prima medalie olimpică a sportivilor români, bronz la rugby ● 3-4 — C.E. de gimnastică de la Skien, 1975. Nadia Comăneci obține 4 titluri, la individual compus, sărituri, paralele și birnă ● 6 — J.O. de la Londra, 1980 (au luat sfîrșit la 29 oct.) ● 10 — Primii noștri antrenori emeriți: Radu Hutuș — caiac-canoe, Șt. Petrescu — haltere, Emeric Vogl — fotbal, 1957 ● 12-13 — C.E. de gimnastică de la Copenhaga, 1979. Nadia Comăneci obține 3 titluri, la individual compus, sărituri și sol ● 13-15 — C.E. de gimnastică de la Praga, 1977. Nadia Comăneci, campioană la individual compus și paralele ● 14 — J.O. de la Paris, 1900 (au luat sfîrșit la 28 oct.). Pentru prima oară concurează femele, la tenis și golf ● 15 — C.E. de lupte greco-romane la Helsingborg, 1966. Nicolae Martinescu câștigător la cat. grea ● 15-22 — C.M. de popice la Viena, 1976. Ioșif Tismănar și Ilie Băiaș — campioni la „perechi” ● 17 — la fîntî la București „Societatea de dare la semnu”, 1862 ● 18-25 C.M. de popice la Eppelheim, 1974. Devin campioni Ana Petrescu — Cornelia Petrușcă la „perechi” și ech. pa masculină a României (I. Băiaș, I. Tismănar, P. Purge, I. Bice, Al. Cățineanu, Gh. Silvestru) ● 18 — C.E. de jude la Viena, 1980. Nicolae Vlad campion la cat. ușoară ● 21 — Charles Lindbergh traversează Atlanticul cu un avion monoplace, 1921; C.E. de lupte greco-romane la Minsk, 1967. Simion Popescu medalie de aur la cat. 67 kg ● 21-25 — C.M. de popice la Lucerna, 1978. Devin campioni Ioșif Tismănar — individual și echipa României (I. Tismănar, I. Băiaș, Gh. Silvestru, I. Bice, Gr. Marin, Al. Tudor) ● 25 — Primul rezultat peste 8 m la lungime (Jessa Owens, 8,13 m la Ann Arbor), 1935. ● 26 — Prima cursă de canotaj pe Tamisa, Oxford — Cambridge, 1815 ● C.M. de popice la Bolzano, 1970. Cornelia Petrușcă — El. Trandafir câștigătoare la „perechi”; C.M. de popice la Mangalia-Nord, 1980. Obțin victorii echipele României la femei (Vasilica Pinteș, Ana Petrescu, El. Sab. Badea, Marg. Cățineanu, El. Andreescu, El. Pană și Elisab. Albert) și la bărbați (Gh. Silvestru, I. Hosu, Al. Cățineanu, I. Tismănar, I. Băiaș, I. Bice, Al. Tudor) ● 26-29 — C.E. de lupte greco-romane la Bursa, 1977. Obțin decizia finală: C-tin Alexandru (48 kg), Ion Păun (62 kg), Ion Drăloa (82 kg) ● 27-2 — C.M. de popice la Split, 1972. Medaliate cu aur: Elena Trandafir — individual și echipa feminină a României (El. Trandafir, Cor. Petrușcă, Fl. Neaguțolu, Ana Petrescu, Ildica Grațvescu, Crista Szűcs) ● 29 — Everestul este cucerit de Hillary și Tensing, 1953 ● 30 — La C.M. de popice de la Bolzano, Cornelia Petrușcă, medalie de aur la individual, performanță realizată și de Margareta Cățineanu în 1980 ● 31 — La St. Cloud, lângă Paris, prima cursă ciclistă din lume, 1868.

„CUPA EUROPEI” LA ȘAH-JUNIOARE

BELGRAD, 5 (Agerpres). — În competiția de șah pentru junioare „Cupa Europei” ce se dispută la Panonia (Iugoslavia), înaintea ultimei runde conduce în clasament Elena Stupina (U.R.S.S.) cu 10 p (1), urmată de Wize (Polonia) 9½ p, Hajkova (Cehoslovacia) 9 p, Jeruslanova (U.R.S.S.) 8 p, Smaranda Boicu

(România) 7 p (1), Bazaj (Iugoslavia), Polgar (Ungaria) 7 p, Rojek (Polonia) 6½ p, Mariana Bădici (România) 6 p (1), Vujić (Iugoslavia) 6 p, Grows (Anglia) 5½ p. etc. În penultima rundă, a 14-a, Boicu a întrerupt în poziție complicată cu Birkestrand, iar Bădici a pierdut la Wize.

ANCHETA ZIARULUI „SPORT” — BRATISLAVA

Ancheta lunară a ziarului „Sport” din Bratislava, pentru desemnarea celor mai merituosi performeri din țările socialiste europene a stabilit pentru luna aprilie pe următorii: 1. Echipa de hochei pe gheață a U.R.S.S., 2. Ute Geweniger (R.D.G.) — înot, 3. Andreas Letz (R.D.G.) —

haltere, 4-5. Ștefan Rusu (România) — lupte greco-romane și echipa de handbal S.C. Magdeburg (R.D.G.), 6-8. Michal Klasa (Cehoslovacia) — ciclism, echipa masculină de tenis de masă a Ungariei și echipa feminină de handbal Spartacus Budapesta etc.

FOTBAL meridiane

● În etapa a 29-a a campionatului Ungariei, ultima înaintea meciului din 13 mai, Ungaria — România: Győr — Videoton 3-0, Újpesti Doza — Kaposvár 3-3, Diosgyőr — Dunaujváros 2-1, Debrecen — Békéscsaba 1-1, Honvéd — Ferencváros 0-1, Tatabánya — Pécs 1-0, Csepel — Vasas 1-1, Nyiregyháza — Volán 1-1, Zalaegerszeg — M.T.K. 0-2. În clasament: Ferencváros 42 p; Vasas 40 p, Tatabánya 38 p. ● U.E.F.A. a desemnat arbitrii care

vor conduce finalele competițiilor europene intercluburi. C.C.E. (Real Madrid — F.C. Liverpool la 27 mai la Paris); Karoly Palotai (Ungaria), a „Cupel Cupelor” (Carl Zeiss Jena — Dinamo Tbilisi la 13 mai la Düsseldorf); Ricardo Lattanzi (Italia). Prima manșă a finalei „Cupel U.E.F.A.” (Ipswich Town — A.Z. ’67 Alkmaar); Adolf Prokop (R.D. Germană), iar returul Walter Deschweiler (R.F.G.). ● La Nandi (Insulele Fiji), în preliminariile C.M. (Zona Asia-Oceanic), Noua Zeelandă a învins cu 4-0 (3-0) formația țării-gazdă. ● La Leeuwarden (Olanda), în meci amical între selecționatele de tineret: Olanda — U.R.S.S. 2-1 (1-1).

● În vederea turneului pe care reprezentativa Braziliei îl va întreprinde în Europa, antrenorul Tele Santana a alcătuit un lot de 18 jucători, printre care, portarul Peres, fundașii Edinho, Luisinho, Oscar; mijlocașii Cerezo, Socrates, Zico și atacanții Paulo, Isidoro, Reinaldo, Ze Sergio. În primul meci brazilienii vor înfrîna, la 12 mai, la Londra, selecționatei Angliei.

TELEX

ATLETISM ● Desfășurat pe ploale, maratonul de la Vancouver a fost câștigat de australianul Brian Morgan, cu timpul de 2 h 18:30,0. Pe locurile următoare s-au clasat coechipierii săi Laurie White la 14 s, neozelandezul Roger Robinson la 2:14,0 și canadianul John Hill la 2:45,0.

CALARIE ● „Cupa Mondială”, — obstacol s-a încheiat cu victoria americanului Michael Metz („Jet Run”) 39 p, urmat de compatriotul său Donald Cheska 37 p și austriacul Hugo Simon 35,5 p. Ultimul concurs, desfășurat la Birmingham, a revenit concurrentului englez Malcom Pyrah ● Cea de-a 49-a ediție a concursului de la Roma a debutat cu o probă de obstacole, în care victoria a revenit italianului Graziano Mancinelli („Othello”), urmat de compatriotul său Bruno Solari („Eole II”) și francezul Frederich Cottier („Eusebe”).

CICLISM ● Etapa a 13-a a Turului Spaniei (Espanaguera — Berga, 187 km) a revenit spaniolului Vicente Belda, cu timpul de 6:05:26,0. Sosit pe locul doi, la 38 s de câștigător, italianul Giovanni Battaglin se menține lider în clasamentul general. Este urmat de Pedro Muñoz (Spania), la 1:48,0, Vicente Belda la 2:10,6 și Jorgen Marcussen (Danemarca) la 3:11,0.

HANDBAL ● La Basel echipa feminină a Austriei a învins cu 15-14 (6-8) selecționatele Elveției. Jocul s-a disputat în cadrul preliminariilor campionatului mondial (grupa B).

MOTO ● La Salzburg s-au desfășurat întrecerile „Marelui Premiu” al Austriei la motociclism, cea de-a doua probă a campionatului mondial. În cea mai disputată cursă, la clasa 500 cmc, pe primul loc s-a situat americanul Randy Mamola („Suzuki”), cu o medie orară de 185,040 km. La clasa 125 cmc, a terminat învingător spaniolul Angel Nieto („Minarelli”), iar la clasa 350 cmc a câștigat francezul Patrick Fernandez („Yamaha”).

SCRIMĂ ● Concursul masculin de floretă de la Bonn a revenit, în mod surprinzător, belgianului Thierry Soumagne, care l-a întrecut în finală cu 10-8 pe cunoscutul campion sovietic Aleksandr Romankov. În întîlnirea pentru locurile 3-4, Mathias Gey (R. F. Germană) l-a învins cu 10-6 pe italianul Carlo Montano.

ȘAH ● După disputarea a opt runde, în turneul de la Bad Kissingen (R. F. Germană) conduce marelui maestru Viktor Korchnoi, cu 7½ p, urmat de Hort 5 p și Seirawan 4 p. ● În turneul de la Ulma (Iugoslavia), în grupa I conduce Aurel Urzică (România) cu 4 puncte din 4 posibile, urmat de bulgarul Gheorghiev — 3,5 puncte și iugoslavul Damlanec — 2,5 puncte etc. În grupa a 2-a, pe locul întâi se află tot un șahist român, Parik Ștefanov — 3 puncte (1), urmat de iugoslavul Galonja — 2 puncte, polonezul Bielczik — 2 puncte (1). În runda a 4-a, Urzică l-a învins pe maestrul ungar Szat, iar Ștefanov a câștigat la iugoslavul Orlov.